

# 停车、等待、接娃一条龙 新系统为校园周边治堵开“良方”



本报讯(晚报记者 张颖)“这个系统太方便了!既节省时间又秩序井然。”近段时间,在东林中学人民路校区,不少来接学生的家长一提起地下接送系统就纷纷点赞。

从找不到车位进退两难到丝滑接送孩子放学,这种“不堵”的变化,得益于梁溪区首个校园地下接送系统的推出。“为切实缓解校园周边停车压力,我们主动对接东林中学人民路校区,推出了这处地下接送系统。”梁溪城管相关工作人员介绍,系统落地前,每到上下学时间,接送车辆都集中在校门口及周边,很容易造成拥堵。而现在,放学时段的道路交通压力得到有效缓解。

学校地下接送系统实施“接送车辆单循环模式”,即家长车辆由地下车库1号口驶入,2、3号口驶出。车库内设置了家长停车区、地下循环车道、接送大厅及学生门禁系统(闸机)等区域。家长车辆信息提前录入系统,上下学时,登记车辆停入指定区域,孩子通过智能人脸识别门禁出入接送大厅,家长车辆可以即停即走。学生通过人脸识别系统进出校园时,家长还能收到学校推送的进出校园信息,帮助家长及时了解孩子动向。

“以前放学接娃最着急找不到地方停车,现在就好了。”有家长说,“自从有了地下接送系统,家长省时省力,孩子也能少点通勤时间,皆大欢喜!”据了解,自该系统启动以来,家长纷纷表示,无论是停车

等待放学,还是送娃下车上学,都不再需要排队找车位,极大地节省了时间成本。

为了保证接送系统正常运转,学校同步采用“错时错峰、地上地下双向放学”模式。不同年级分时段进行放学,每天下午5:55开始,校门口及接送大厅的电子显示屏上会即时显示学生放学动态情况,绿色代表已放学、紫色代表放学、蓝色代表未放学,方便家长了解孩子是否已经放学。

“东林中学人民路校区共设有672个地下车位。”学校相关负责人介绍,通过“错时错峰、地上地下双向放学”模式与地下接送系统相结合,可以真正实现家长停车接送孩子安全高效,流畅便捷。此外,学校还专门设置了非机动车停车区域,供自行车上下学的学生及使用非机动车接送孩子的家长停放。



## 重点区域“补齐短板” 惠山区新增停车泊位 3191个



本报讯 宽敞平整的路边是干净有序的停车场泊位,不时有前来购物的市民驾车驶入。在惠山区水澄路路边,道板路上新增的276个停车场泊位,大大缓解了周边的停车压力。据了解,今年以来,惠山区城管局积极推进停车便利化工程民生实事项目,截至目前,惠山区共新增停车泊位3191个。

“水澄路周边有阳光100住宅小区,还有不少商业门店,停车需求较大。”堰桥街道城管工作人员介绍,为缓解周边小区停车压力的同时,满足餐饮店顾客停车需求,于是设计新增了200多个停车泊位,并通过收费管理进一步提高泊位周转率。“晚上回家想顺道在路边买点东西,很需要停车位。”市民黄先生觉得,新增泊位可能只是个小变化,却让他的生活更便利了。在新雅路上,道路附近有红星天铂、橄榄郡、水韵园等居民小区,所以也出现了停车位不足的情况,时常有车辆乱停放,影响居民通行。为此,有关部门结合实际情况新增一处停车场,共施划停车位200个,有效缓解了停车难、乱停车的问题。

除了关注居民小区周边,就医停车难也不容忽视。“惠山区第三人民医院来访及就诊患者对停车位需求日益增多,停车位成为刚需。”玉祁街道城管工作人员介绍,街道城管实地勘察,合理利用闲置地块,施划车位60个,极大程度缓解了就医停车需求,得到不少市民好评。在距离阳山医院直线距离不到100米处,也趁着东方路改造提升的契机,特意在道路两侧统一整理划线,增设30余个机动车停车位和若干非机动车停车位。

据了解,为破解全区停车难题,按照“便民惠民、因地制宜”原则,今年惠山区重点针对停车矛盾突出的居住小区、医院、学校、景区等重点区域“补齐短板”,切实改善城市出行环境,缓解城市停车矛盾。如,针对辖区内居民小区停车难问题,对症下药,与交警部门、小区物业一起实地考察、测量摸排,挖掘停车资源,在小区周边新增1311个停车位。为解决惠山区第三人民医院、堰桥医院、阳山医院等医院周边停车难问题,挖掘医院周边停车资源,新增停车位284个,满足就医患者停车需求。此外,惠山区人民医院和惠山区中医医院已实现“先离场后付费”功能,减少了人们排队离场等候时间,大大提升了市民停车效率。针对辖区内惠城幼儿园、堰桥实验小学、堰桥初中等校区的家长接送停车问题,城管部门积极走访学校协商、对接,不断挖掘校园周边停车资源,在周边新增停车位626个。此外,农贸市场、景区和公共区域等也新增停车泊位970个。

(张颖)

## 沉浸式消防体验 助力安全“童”行



近日,无锡市行知幼儿教育集团文熙幼儿园内来了一群“消防员叔叔”,与孩子们一起阅读消防安全漫画手册,解答孩子们的提问,在互动中,丰富孩子基础的消防安全常识、树立正确的消防安全意识、增强自身的消防安全意识。

据介绍,文熙幼儿园与锡山区消防救援大队开展结对行动以来,组织了未来生活创想家之“我是小小消防员”系列消防体验活动,让沉浸式消防体验助力安全“童”行。

(甄泽)